

农田托管,是近年在潜山市开始流行的一种社会化服务模式。该市通过种植专业合作社,为农民提供耕、种、管、收等托管服务,年社会化服务面积近7万亩,实现了小农户与现代农业的有机衔接,不仅降低了生产成本,还提高了农产品产量和品质。

让小农户搭上现代农业快车

本报讯 4月20日上午,潜山市黄铺镇陈桥村的丰泽现代农机合作社育秧厂里,工人们在自动化育秧生产线上紧张地忙碌着:有人放盘、铺土,有人洒水、播种,有人覆土、叠盘,一气呵成,每隔几秒,便有一个育秧硬盘“新鲜出炉”。叠放整齐的硬盘最终会被送到暗室进入催芽程序。

像韩郑友这样,将育秧托给合作社的种植户还有不少。据陈哲元介绍,该公司已接到了30余家种植户的预约,将为他们提供1400多亩田地的育秧托管服务。托管服务,不只是能为种粮大户解燃眉之急,更是让小农户搭上了现代农业的快车。

不过,上了年纪后,种田便成了难题。今年,习惯了面朝黄土背朝天的传统模式的他,也放弃了自己的执拗。年前他就主动找上合作社,详细了解托管情况,高兴地把自家2亩田全程交给合作社来代管。

“有了托管服务,我再不用为缺秧苗、插田找不到人等事儿烦心了。”从土地中解放出来的陈六生,仍不愿意彻底离开土地。“我还能在合作社干一些力所能及的农活,额外捡点收入呢。”

发展现代都市型农业
4月19日,村民在怀宁县凉亭乡艾果生态农业有限公司蓝莓基地除草。近年来,怀宁县充分借力科技、人才、信息、市场和资本方面的优势,以乡村振兴战略为统领,以促进农民增收脱贫致富为目的,大力发展现代都市型农业,打造一大批农业龙头企业和现代农业产业园区,实现城乡融合一体化发展。



通讯员 檀志扬 何汀 摄

抓保障 重管理 激活力 村民组长“五干”蓄积乡村治理新动能

政治上给荣誉,让村民组长“乐意干”
该镇优先培养村民组长入党,对符合入党条件的及时吸纳到党组织中,提高党员在村民小组队伍中的比重,对表现突出、业绩较好、群众满意的优秀村民组长,作为村级后备干部进行培养,对符合村干部任职条件的可按程序选拔进村“两委”班子。近两年来,有100多名村民组长当选村“两委”干部,320名村民组长加入党组织。优先推荐村民组长为各级人大代表、政协委员、党代表。建立村重大事务通报制度和村重要会议列席制度,让村民组长列席村委会重要会议。

待遇上有保障,让村民组长“放心干”
村民组长薪酬由基本工资、补助工资、兼职工资、奖励资金四块构成:一是镇财政500元,村级配套500元共1000元的基础工资;二是每一村民小组每月收取5元,用于村民组长的补助工资;三是村民组长担任环卫工作、圩口管护、防火队员等公益性岗位的兼职工资;四是年终各乡镇村依据工作实绩发放的奖励奖金。2019年村民组长工作补贴2000元。今年部分村民组长工作补贴有望提高到2500元。

考核上有压力,让村民组长“比着干”
出台《村民组长十分制考核办法》,将村民组长纳入考核范围。将农民建房、环境整治、文明创建、水费征收、脱贫攻坚、水利工程管护、维稳信访信息报告、森林防火、秸秆禁烧、殡葬改革等十个方面工作量化考核到每个村民组长,十类工作每类赋值1分,根据工作完成情况实行倒扣分。在考核结果运用上,扣1分对应扣去村民组长基本工资100元。同时,要求村级后备干部、推荐为各级人大代表、政协

委员、党代表、党员发展对象的村民组长,考核结果必须是全镇前40名。对于工作不作为、排名靠后的村民组长建议召开村民小组会议,重新推选村民组长。

新闻传真

桐城 土地流转 实现生态经济双收益

本报讯 “唯有牡丹真国色,花开时节动京城。”4月18日,在桐城市新渡镇杨树店村牡丹园里,记者看到,花开正艳的凤丹牡丹在绿叶的映衬下十分迷人,蜂蝶穿梭其中,大片的白色花朵迎着太阳的方向随风摇曳,香溢四方,吸引大批游客前来观赏。

家合作社已吸纳近1000人就职,人均每年增收1万余元,帮助107户贫困户成功脱贫。

怀宁 城乡居保 扶贫路上“一个不能少”

今年以来,怀宁县积极发挥城乡居保在精准脱贫方面的作用,做到应保尽保、应缴尽缴、应发尽发,解决贫困群众后顾之忧,助推全县脱贫攻坚。截至4月中旬,符合城乡居保条件的贫困人员应参保登记为32801人,实际参保登记32801人,参保登记率100%;应代缴人数20059人,实际代缴20059人,代缴率100%;应享受待遇人数12649人,实际享受待遇人数12649人,待遇发放率100%。

息准确。组织各乡镇经办机构上门进行摸底调查,摸清未参保人员的年龄结构、未参保原因等情况,综合分析全县贫困人口参加城乡居保情况,查找问题,对症下药,确保社保扶贫对象“应保尽保”。

望江 扎实开展医保工作

为了防范因未参加医保而出现返贫现象,望江县凉泉乡医保办仔细梳理在外务工人员职工医疗保险情况、长期在外居住人员个人缴费参保情况、在校大学生和其他人员情况。据统计,全乡各类在外参保人员达2600人,其中2014年、2015年脱贫人员186人,已对接乡扶贫办进行精准帮扶。同时及时清理整治“医保挂靠”乱象。由于2019年

之前的医保政策向农村地区倾斜,有的城镇居民到村挂靠农村医保,2020年城乡医保政策一体化实施后,共清理挂靠人员50多名。在医保缴纳工作中,由于村级无法掌握部分人员户籍情况,造成了“户分分离”的难题,此次,医保办积极对接派出所,清理全乡已迁出户籍外嫁女和未育有户籍记录的人员200余名。

党报微博
http://weibo.com/aqrh
主持人:何飞

一周热点微评

废弃油罐化身生态文化中心
市滨江ECD(油罐生态文化中心)项目全过程咨询由安徽地平线建筑有限公司中标。规划设计方案显示,该项目依托海员俱乐部、储油罐、输油管等工业遗存,对“江”“船”“罐”三大要素进行合理利用和提升,规划总用地面积156.53亩,总建筑面积28512.19平方米,其中安庆图书馆21244平方米,青少年活动中心与妇女儿童活动中心7028平方米。

人们能享受丰富物质条件的必备前提,而这座城市一直在为此付出,因此获益。
99萌面小虾99:数千年的专业作坊,如果留存到今日,必定会成为文物保护单位。工业留下的遗迹,在不那么遥远的未来,也会成为人们文化之旅的最佳去处。所以说,老旧的并不等于无用的。正因如此,让工业“锈厂”变文化“秀场”,是很多老工业城市正在做的事情,是一件一举多得的好事,很高兴地看到安庆也在这方面做出了努力。安庆是中国近代工业的发源地,新中国成立后也一直是工业立市之本,工业遗产丰富。希望滨江ECD只是一个新的起点,未来有更多工业遗迹成为景点,成为生态文化中心。

系列刷帖牟利案。近期,经安庆市公安局深入侦办,抓获从事互联网有偿删帖“中介”及专门发布负面帖文的黑网站“站长”28人,捣毁窝点5处,扣押作案手机51部、电脑33台,共破获传授犯罪方法、敲诈勒索、非法经营等各类刑事案件109起,取缔非法网站122个,处置负面帖文20万条,涉案金额近300万元。

安慶日報
社会新闻部
电话: 5325915
E-mail: dbrx5325915@163.com